

ΑΓΓΛΙΚΑ ΔΙΗΓΗΜΑΤΑ

ΤΟΥ ΒΑΛΤΕΡ ΧΑΜΠΠΚΕΡ

“ΠΕΣ ΜΟΥ ΠΩΣ Μ’ ΑΓΑΠΑΣ...”



ΠΟ κόμπασον καιρό τώρα, ή Λουκιανή είχε αρχίσει να ζηλεύει τον άνδρα της. Παρακολουθούσε με αγωνιώδη ταραχή τό κάθε του βήμα, την κάθε τηλεφωνική συνδιάλεξή του, δεν έβλεπε εύχαιριστήμην ούτε με τον έσωτό της ούτε με τους άλλους και δεν ήξερε ούτε ή ίδια τό γιατί... —Πρόκειται για μία μωρή νεορασθένεια, της είχε πη ή γιατρός, που πήγε να συμβουλευτή, κυνικός, όπως εννε α περισσότερο, γιατρός.

—Και όμως, με ένα μονόχο βλέμμα του, σαν έκείνη που της έφραζε άλλοτε, ή άνδρας της θα μπορούσε να της ξαναχαρίσει όλη τη χαρά της ζωής. ‘Η Λουκιανή τό ήξερε πολύ καλά αυτό τό και από κειτό τό περίμενε, τό λαχταρούσε αυτό τό βλέμμα του Πιέρ. Μά ή έδωμάδες περνούσαν και ή Λουκιανή δεν ξαναβρίσκει αυτό τό βλέμμα, αυτή την έκφραση, στο πρόσωπό του. Γιατί ;... Μά γιατί άλλο, παρά γιατί ή Πιέρ δεν ήταν παιδί δικός της ;... —‘Α ! μά όχι !... ‘Όχι αυτό !...

Κάθε φορά που τό σκεπτόταν αυτό ή Λουκιανή, κατέβηκε όλη της την προσοχή για να μίν τό πιστέψη. ‘Ο Πιέρ νό την άγατά ; ‘Α, Θεό μου !...

‘Ενα πρωί, ή Πιέρ έβγαλε και πάλι για τό γραφείο του, άφορ προηγουμένως, όπως πάντα άλλωστε, γέμασε τη Λουκιανή με φίλια, στο στόμα, στα μάγουλα, στα μάτια. Και όμως, τόσο ψυχρά, τόσο εδάφορα φανόντουσαν τώρα αυτά τά φίλά στη Λουκιανή !... ‘Η νεαρή γυναίκα έδωξε την ύπερτέρη της, πλάγιασε από κωδβάτι, ξανακοιμήθηκε και άνευρέθηκε τον Πιέρ, τον όποιο είδε στ’ άνωτό της μωζή με μία άλλη γυναίκα !...

—Πιέρ !... εκραύγασε, και πετάχτηκε έπάνω. Μά αντί του Πιέρ, παρουσιάστηκε ή ύπερτέρη. —‘Η κυρία με έβάλεσε ;

—Ναι... άπάντησε με μωζό στόμα ή Λουκιανή. Και σπρώχθηκε, πήρε τό μπάνιο της, τό γάλα της, έκανε την τουαλέττα της... ‘Αλλά δεν άσθανόνταν τον έαυτό της διόλου καλά.

Σέ λίγο μπήκε στο ίδιοτερο έσωμάτο τό άνδρός της. ‘Εφραξε μία ματιά σε μερικά βέβια, που της φάνηκαν καινούργια, και έπειτα πλησίασε στο γραφείο του Πιέρ, έπάνω στο όποιο, χαρτιά, βιβλία, τα-γάρα, βρισκόντουσαν άνακατωμένα, με μία πολύ συνηθισμένη άταξία. ‘Η Λουκιανή άρχισε να ψάχνει — ή, με μεγάλη άδιαφορία !— μέσα σ’ αυτήν την άνακατωσά, αλλά δεν βρήκε τίποτε τό άποκαλυπτικό, τίποτε τό έπιβεβαιωτικό για τον άνδρα της. ‘Εξάφνα, τό βλεμμα της έπεσε έπάνω σ’ ένα σημείωμα. ‘Ηταν ένα τόσο δά χαρτάκι, με γράμματα του Πιέρ. Τά μάτια της άνοήγεισαν γρήγορα και ή καρδιά της χτύπησε δυνατά, όταν τό χαρτάκι αυτό διάβασε τό όνομά της : «Λουκιανή... Μά ή καρδιά της χτύπησε άκόμη πιο δυνατά, όταν διάβασε πάλι και ένα άλλο όνομα : «Μαριονα γέν. ‘Όχι ! Αύτή ένν λεγόταν Λουκιανή Μπουαγιέ, κάθε άλλο ! Λουκιανή Μπουαγιέ, λεγόταν χωρίς άλλο ή άλλη, ή φίλενά του ! Νά λοιπόν που τον είχε τσακώσει έπτελούς ! Καμιά άμφιβολία !... ‘Η Λουκιανή έβγαυε προσεχτικώτερα έπάνω στο άποκαλυπτικό σημείωμα. Τά χέρια της έτρεμαν, τά γόνάτια της ελύγιζαν. Νά τώρα και ή άρθιμός του τηλεφώνου της άλλης, παρακάτω. ‘Ο άρθιμός του τηλεφώνου της ! «Σ. 2177». Και πό καιτό, αντ’ ή μισητές, ή βρομιάρικες λέξεις : «Πές μου πώς μ’ αγαπάς !... —‘Αστε, έτα !... ‘Η Λουκιανή ήταν παιδί βεβαία. Βεβαία για την άλαστία του άνδρός της. ‘Αρπαζε τό χαρτί, τό πέταξε κάτω και τό ποδοπάτησε, τρελλή από τό θυμό της... ‘Όταν ή Πιέρ γύρισε στο σπίτι, βρήκε τη Λουκιανή πεσμένη στο κρεβάτι, να κλαίει... —Λουκιανή της σάναξε και πλησίασε κοντά της. Τί σου συμβαίνει ; Φανόνταν έξαιρετικά άνήσυχος, τρομαχμένος. Μά αυτό θα ήταν προσποίηση, φρενικά. ‘Υποκρισία !...

άλιζαν περισσότερο, από πόθο κι’ έξαυμ. Έξαιφικά, ή άσθροπος με τό κόκκινο ντόμοιο τυνάχτηκε σαν να έλυθοσε... Τό χέρι του, τρέμοντας άπό άγνομία, έπιασε τό κορδόνι της μάσκας του και τό τράβηξε έλατα. Τό πρόσωπό του άποκαλύθηκε. ‘Ηταν κατάγλωμο, φριχτά παραμορφώμενο από έλασκα και πόνο: ‘Η Φρανσίν να είδε—σαν νάβλεπε φάσμα—τόν άντα της δολώζονταν μπροστά της ! Τά μεγάλα μάτια της θόλωσαν άπ’ τη φρίκη... Μιά κραυγή έτοιμάστηκε να ξεφύγι άπ’ τό τεταμένο λαρόνι της... Δεν πρόφτασε να ξεφονιάξει όμως: Τά κύρια δάχτυλα του άνδρός της σφιχτάκαν άδραπρατικά γύρω στο λαϊμό της... Κι’ έξακολουθούσαν να σφίγγονται... να σπάζονται... σαν ταυλάδες... ‘Η Φρανσίν κατόπτικε έδωλην στο πάτωμα... Κι’ έπάνω στο πτόμα της, έπεσε ή Νταρμπούρ κλαίγοντας πικρά...

—Λουκιανή, άγάτη μου !... Πές μου λοιπόν... Πές μου τί έχεις ;... έπιανάβε έκείνος.

‘Η Λουκιανή σήκωσε τό χέρι, της με τη σφιγμένη φούχτα και τό άνοιξε άργά-άργά, με μία δραματική κίνηση, ένα συγχρόνως δεν έπαυε να κιντίζη στα μάτια τον Πιέρ. Μά μόλις και μετά βίας συγκρατήθηκε να μη γελήσει : τόσο κομικός της φάνηκε έκείνη τη στιγμή ή άνδρας της. Κατάκλυκτος ή Πιέρ, πήρε από τό χέρι της τό σκανδαλώδες έκείνο χαρτάκι, τό άνοιξε, τό διάβασε, και έξαφνα ξεσπάσε σε ένα άσυγκράτητο, σε ένα χειμαρρώδες γέλιο !...

—Μή θελήσεις τώρα μά μωζό πώς εννε και δικό μου αυτό έθώ τό όνομα !... τον δεικνύει πεισιμωμένη ή Λουκιανή. Και τό πέταξε κατάμουτρα με θυσία :

—‘Ελευνέ !... ‘Ελευνέ άνθρώπε !... Κι’ έχασε τό πρόσωπό της άνάμεσα στα προσέφραλα, ξεσπώντας έννα σε άναυριλήττα.

‘Ο Πιέρ την κίνταξε για μία στιγμή, πάντα γλάντας. Τά είχε μαντέψει όλα, χωρίς άλλο ! Μά δεν της είπε τίποτα. Σπρώχθηκε, άναυε ένα τουγάρο και πήγε και στάθηκε έμπρός στο άνοχτό παράθυρο. ‘Επειτα, ξαναγύρισε κοντά στη Λουκιανή, που έξακολουθούσε να κλαίη πάλτα. Ξαναγέλασε πάλι, μά σγιά αυτή τη φορά, σζεδόν από μέσα του. ‘Ανο ξε έστρατα ένα σφύριτό του γραφείου του και έβγαλε άπ’ εκεί καιτό και τό άνωξ. ‘Ηταν μία πλάκα γραμμοφώνου. Τό γραμμόφωνο βρισκόταν στο ίδιο όνομάτο, εκεί, στη γωνία. ‘Ο Πιέρ τό κούνησε και έβαλε την πλάκα, έκπειτα ξεπάλωσε σ’ ένα φωτίγ και έκλεισε τά μάτα... Μά γλυκαία μελωδία πλημμύρισε τότε τό έσωμάτι, και εύθύς κατόπιν άκούστηκε μία γυναικεία φωνή, που τραγουδούσε ένα άνωφορο, καινούργιο τραγούδι : «Πές μου πώς μ’ αγαπάς...»

‘Η Λουκιανή άνευρέθηκε. Γρήγορα - γρήγορα σκούασε τά μάτια της. Δεν έβγαλε ούτε λέξη. Σιωπή, με δοθάνοχα τά κλαίμένα της μάτια, πλησίασε. Και τό βλέμμα της συναντήθηκε με τό βλέμμα του Πιέρ, ή άποιος γελούσε. Και ή πλάκα του γραμμοφώνου έξακολουθούσε τό άνωτο, τό καινούργιο τραγούδι : «Πές μου πώς μ’ αγαπάς...» Τότε πιά ή Πιέρ σπρώχθηκε κι’ αυτός από τη θέσι παιδί ή έβαλε τό χέρι του έπάνω στον όμο της Λουκιανής. ‘Εκείνη έκανε μία κίνηση, ν’ άποτραβηχτή, με μία τολεινταία ν’ άδύνατη έκορη του πικριστός της. Μά ή Πιέρ την κράτησε ένταυτά και με τό άλλο χέρι σταμάτησε τό γραμμόφωνο και έβγαλε την πλάκα.

—Λουκιανή, είπε χαμογελώντας, άκουσε με. ‘Ακουσε με, για να καταλάβης πόσο άδικα μωζό πρέθηκες και πόσο άνόητες εννε ή ύποψίες σου... Αυτός εδώ ή άρθιμός δεν εννε βέβαια ή άρθιμός του τηλεφώνου καιμιάς φίλης μου, γιατί άπλούστατα δεν έχω φίλη. Μέσα στην ταραχή σου δεν κούνησε καν να κολοσσώσσης τά πράγματα. Νά, κύρια : «Σ. 2177» εννε ή άρθιμός αυτής της πλάκας, την όποια άγόρασε χθές. Και ή Λουκιανή Μπουαγιέ δεν είσα σί, βέβαια, εννε όμως ή άρίστια που τραγουδεί αυτό τό καινούργιο τραγούδι, τό όποιο σου άρεσε τόσο πολύ προχθές στο Βαρνιέ, και τό όποιο σπέρτερτα να σου τό κάνω όδρο !...

‘Η Λουκιανή δεν περίμενε να άκούση περισσότερο. Είχε καταλάβει παιδί όλο τό λάθος της, όλη την άνομία των ύποψιών της για τον Πιέρ. Με μία χαριτωμένη κίνηση, έπεσε έπάνω στο στήθος του άνδρός της. ‘Εκείνος της έφραξε έπάνω του και φίλησε τά άρωαία, τά δακρυμμένα άκόμη μάτια της. Και ή πλάκα άπ’ άρθιμόν «Σ. 2177» ξαναάρχισε να παίζη μία άκόμη φορά :

«Πές μου πώς μ’ αγαπάς...»

ΒΑΛΤΕΡ ΧΑΜΠΠΚΕΡ

ΓΙΑ ΝΑ ΓΕΛΑΤΕ ΕΥΘΥΜΟΣ ΔΙΑ ΛΟΓΟΣ

Μετα τό αυτακνηστικό δικτύγημα : ‘Ο σιω φ φ ε ρ.—‘Ο,τι εννε, εννε από δικό σας λάθος. Εγώ ξερω πολύ καλά τη δουλε α μου. ‘Οδηγώ άποκρίνητο έκουσι χρονια. Τό θ ύ μ α.—Κι’ εγώ ξερω τη δική μου. Περπατώ πηνίτητα χρονια ! \*\*\*

Μεταξύ άνδρσγόνου : ‘Εκείνη.—Τού κόπτεσε πολύ ή θάνατος της γυναίκας του ; ‘Εκείνος (άρπρωχτας).—Ναι !... Κάτω ξεη χιλιάδες διαμύεις ! \*\*\*

‘Αμερικανική άγγελία : Εκάθηκε τό σαλλάδα της κυρίας μου. Εινε μ’ ένα μάτ, χωρίς ούρα και τόσο παχύ, όστε μόλις μωρσει να περπατήση. ‘Οποιος τό φέρει...νόφο, θα πάρη 20 δολλάρια !... \*\*\*

‘Ο μικρός.—Πές μου, μπαμπά, ή μητέρα σου σ’ έβερνε ; ‘Ο μπαμπάς.—‘Όχι, παιδί μου, με δέρνει όμως ή δική σου !...



Και φίλησε τά άρωαία, τά δακρυμμένα άκόμη μάτια της...